

**Индикативен списък на важни за общината проекти,
включени в ПИРО на община Пловдив за периода 2021-2027 г.**

Приоритет	Мярка	Проекти	Проектна готовност	Индикативен срок на изпълнение (месеци)	Общ индикативен бюджет на проектната идея (в хил. лв.)	Допълнителна информация
Приоритет 1. Чист, зелен и привлекателен град	Мярка 1.1. Подобряване на качеството на атмосферния въздух	Интегриран градски транспорт (ИГТ) на гр. Пловдив	Н/П	60	В съответствие със стойността на бъдещите инв. проекти, съгл. условията за допустимост на разходите по съответната финансираща програма	Проектът включва следните компоненти: (1) Изграждане и реконструкция на транспортна инфраструктура, вкл. изграждане на осветление, пешеходни пътеки и велоалеи по протежение на транспортната инфраструктура в обхвата на ИГТ, с приоритетност на следните обекти: "Изграждане на нов мост над река Марица с развръзки – гр. Пловдив / от бул. Копривщица до бул. България/" и "Продължение на бул. Александър Стамболийски и свързването му с бул. Цар Симеон като елемент на първостепенната улична мрежа, в участъка между бул. Кукленско шосе и бул. Асеновградско шосе, в обхвата на гр. Пловдив"; (2) Изграждане на мрежа от буферни паркинги и гаражи за оптимизация на автомобилния трафик; (3) Доставка на подвижен състав - нови електрически автобуси, ново автобусно депо и инфраструктурата към тях (в т.ч. зарядни станции); (4) Интелигентна транспортна система - Надграждане на системата за управление и контрол на транспорта и трафика, вкл. видеонаблюдение; Осъвременяване на електронната система за таксуване на пътници в градския транспорт; Изграждане на система за велосипеди под наем; Разширение на контролирана зона към главни входни артерии и ключови кръстовища.
		Изграждане на инфраструктура за зареждане на електромобили	Н/П	60	900	Предвижда се изграждането на 120 зарядни станции за електромобили.
	Мярка 1.2. Опазване на биологичното разнообразие и екосистемите	Проекти за опазване на биологичното разнообразие и екосистемите чрез подобро управление на защитените територии и защитените зони от НЕМ / Natura 2000	Н/П	60	5030	Включва дейности за: (1) Изпълнение на мерки от ПУ на ПЗ „Хълм Бунарджика“, ПЗ „Младежки хълм“ и ПЗ „Данов хълм“; (2) Актуализация на ПУ на защитените територии: „Бунарджика“, „Младежки хълм“ и „Данов хълм“.
	Мярка 1.4. Интервенции срещу климатичните промени	Реализиране на проекти за енергийна ефективност на административни обществени (публични) сгради	Н/П	60	В съответствие със стойността на бъдещите инв. проекти, съгл. условията за допустимост на разходите по съответната финансираща програма	Предвижда се реализирането на мерки за енергийна ефективност на административни сгради, вкл. сградата на общинската администрация, находяща се на адрес пл. гр. Пловдив, "Централен" № 1.
		Реализиране на проекти за енергийна ефективност на специализирани обществени (публични) сгради	Н/П	60	В съответствие със стойността на бъдещите инв. проекти, съгл. условията за допустимост на разходите по съответната финансираща програма	Включва се прилагането на мерки за енергийна ефективност на специализирани обществени (публични) сгради, в т.ч.: Сгради от образователната инфраструктура (ДГ и ОУ); Сгради спортна инфраструктура; Сгради от социалната инфраструктура (вкл. социални домове; КСУ, ЦНСТ и др.); Сгради от здравната инфраструктура (вкл. ДЯ).
		Реализиране на проекти за енергийна ефективност на жилищни сгради (еднофамилни и многофамилни).	Н/П	60	В съответствие със стойността на бъдещите инв. проекти, съгл. условията за допустимост на разходите по съответната финансираща програма	N/A
		Реализиране на проект за енергоспестяващо осветление	Н/П	60	6000	Проектът за енергоспестяващо осветление включва дейности за рехабилитация и модернизация на системи за външно изкуствено осветление на територията на гр. Пловдив; оптимизация на системата за улично осветление - енергоспестяване и автоматичен режим на работа и др.
		Опазване и доразвиване на уличното озеленяване при реконструкции и изграждане на нова улична мрежа	Н/П	60	4000	N/A
		Проекти за изграждане на зелена инфраструктура, вкл. Изграждане на парков комплекс „Хан Крум“ в район Тракия; Изграждане на парк „Коматево“; Реконструкция и доизграждане на парк „Лаута“ - чрез уличното залесяване на свързващи зелени връзки с Ботаническата градина и зелени площи в р-н "Гладно поле"	Н/П	60	18720	Предвижда се изпълнението на дейности за развитие на зелената система в Община Пловдив – изграждане нови паркове и зелени пространства, дейности по облагородяване и социализация на градски паркове, в т.ч. парков комплекс „Хан Крум“, парк „Коматево“, парк „Лаута“; възстановяване на Розариума до Гребна база, залесяване с поливна система и екопътеки на територията на Братската могила.
		Реконструкцията на бул. Марица – север и бул. Марица-юг, озеленяване и облагородяване, ревитализация на зелените зони около река Марица, изграждане на вело и пешеходни алеи, зелен клин и зелена зона за рекреация	Н/П	60	50000	Проектът включва дейности за ревитализация на зелените зони около река Марица, изграждане на вело и пешеходни алеи, зелен клин и зелена зона за рекреация, без намеса в коритото на р. Марица.

Приоритет	Мярка	Проекти	Проектна готовност	Индикативен срок на изпълнение (месеци)	Общ индикативен бюджет на проектната идея (в хил. лв.)	Допълнителна информация
Приоритет 1. Чист, зелен и привлекателен град	Мярка 1.5. Устойчиво управление на отпадъците	Доизграждане на Център за управление на отпадъците, Подобект 2 – Площадка за предаване на раздельно събрани отпадъци	работен проект	60	2700	През предходния програмнен период (2016г.) бе подготвен Комплексен проект за инвестиционна инициатива за обект „Център за управление на отпадъците, кв. 4а-нов по плана на Северна индустриална зона - втора част, гр. Пловдив“ (ЦУО). Той включва два подобекта: Подобект 1 - Площадка за компостиране на биоотпадъци от поддържане на обществени площи, паркове и градини, зелени площи към търговски обекти, производствени, стопански и административни сгради; и Подобект 2 - Площадка за предаване на раздельно събрани отпадъци от домакинствата. Подобект 1 е изграден и въведен в експлоатация. През настоящия програмнен период се приоритизира изпълнението на Подобект 2 - Площадка за предаване на раздельно събрани отпадъци от домакинствата, за който има изготвен работен проект. Предвидено е обособяване и на зона за приемане на битови отпадъци, които могат да бъдат използвани за повторна употреба след частични ремонти.
		Внедряване на единна електронна система за управление на отпадъците	Н/П	60	900	Поради необходимост от постигане на по-висока ефективност и контрол на системата за управление на отпадъците и планиране на План-сметката за необходимите разходи по чл. 66 от ЗМДТ се предвижда Община Пловдив да разработи и създаде единна web базирана система за управление на отпадъците и поддържане на чистотата, контрол на видове договори и дейности по изпълнението им. Направен е анализ относно пазарната стойност на единната електронна система за управление на отпадъци и е установено, че стойността за реализиране на проекта е приблизително 1 млн. лв. Внедряването на единна електронна система за управление на отпадъците ще осигури ефективност и прецизност при реализиране на дейностите по управление на отпадъците на територията на Община Пловдив и ще доведе до оптимизиране на разходите за дейностите по чистота, които се финансират от План-сметката по чл. 66 от ЗМДТ. В допълнение тази система ще осигури предвидимост при определяне на размера на такса за битови отпадъци и при разходването на приходите от нея.
Приоритет 2. Подобрена градска среда с качествени здравни и социални услуги, достъп до култура, спорт и прояви на открито	Мярка 2.1. Инвестиции в здравна инфраструктура и предоставяне на съвременни и качествени здравни услуги	Проекти за ремонт, реконструкция и оборудване на здравна инфраструктура	Н/П	60	26624	Включват се дейности по ремонт, реконструкция и оборудване на многопрофилни и специализирани болници, диагностично-консултативни центрове, медицински заведения за извънболнична помощ, както и проекти за ремонт, реконструкция и оборудване на инфраструктура за осигуряване на съвременни, адекватни и качествени услуги в областта на детското здраве, вкл. инвестиции в детски ясли по райони. На база наличието на проектна готовност приоритетно се предвиждат интервенции в следните обекти - общински лечебни заведения: „ДКЦ Пловдив“ ЕООД, „ДКЦ Изток“ ЕООД, „ДКЦ V Пловдив“ ЕООД, „Медицински център за рехабилитация и спортна медицина – I – Пловдив“ ЕООД, МБАЛ „Св. Мина-Пловдив“ ЕООД, „ЦПЗ Пловдив“ ЕООД, „ЦКВЗ Пловдив“ ЕООД, „МБАЛ Св. Пантелеймон-Пловдив“ ЕООД, „ЦПЗ Пловдив“ ЕООД, „Кулоглу“ - гр. Пловдив; както и инвестиции в следните детски ясли: в район „Централен“ - Детска ясла №10 „Детска ясла на мечтите“, Детска ясла №18 „Вълшебното детство“ (с детска кухня); Детска ясла №30 „Приказен свят“, в район „Източен“ - Детска ясла №19 „Веселушка“ (с детска кухня); Детска ясла №33 „Послушко“ (с детска кухня); в район „Западен“ - Детска ясла №15 „Дара“ (с детска кухня); в район „Северен“ - Детска ясла №1 „Мечо Пух“, в район „Южен“ - Детска ясла №12 „Климентина“, в район „Тракия“ - Детска ясла „Слънчев рай“.
	Мярка 2.2. Инвестиции в социална инфраструктура и предоставяне на адекватни и качествени социални услуги	Подобряване предоставянето на социални услуги и развитие на нови иновативни социални услуги в Община Пловдив	Н/П	60	В съответствие със стойността на бъдещите инв. проекти, съгл. условията за допустимост на разходите по съответната финансираща програма	Подобряване предоставянето на социални услуги и развитие на нови, иновативни социални услуги в Община Пловдив чрез дейности за обучение и развитие на кадрите в социалните услуги; реформиране на Домовете за стари хора; разширяване на мрежата от услуги за ранно детско развитие; подкрепа на членове на разширеното семейство, полагащи грижи за деца, чиито родители живеят и работят извън страната; подкрепа за процеса по предоставяне на превантивни и подкрепящи услуги в общността за деца и младежи; прилагане на интегриран подход при структуриране на социалните услуги за възрастни – развитие на медико-социални услуги.
	Мярка 2.3. Инвестиции в спортна инфраструктура и предоставяне на съвременни и качествени услуги в сферата на спорта и физическата активност	Проекти за реконструкция и изграждане на спортни паркове и съоръжения	Н/П	60	33200	Изграждане на нова и интервенции върху съществуваща спортна инфраструктура, сред които следните обекти: Спортна зала с топла връзка към зала „Колодрум“ със спортна зона на открито към нея (на база на изработена концепция); Скейбординг площадка (на база на завършени предпроектни проучвания); Еко-парк „Марина“, вкл. озеленяване, залесяване, островчета за гнездене на птици, и др.; Разширяване на велоалеината мрежа в град Пловдив с нови велоалеи; Реконструкция на лекоатлетически стадион (с локация до стадион „Пловдив“).
	Мярка 2.4. Подобрена градска среда с осигурен достъп и пространствената свързаност	Проекти за реконструкция на пътна и улична мрежа в градска среда: Реконструкция на ул. „Царевец“	Наличие на проект	60	7000	Реконструкция на ул. „Царевец“ в участъка от бул. „Пещерско шосе“ до бул. „Свобода“ - II етап, за който има наличие на проектна готовност.
	Проекти за изграждане на нови пътни връзки и кръстовища	Н/П	60	35000	С приоритетност се извеждат следните обекти: 1) Изграждане на продължение на бул. „Санкт Петербург“ от бул. "Освобождение" до кръгово кръстовище на бул. „Цариградско шосе“ с ул. „Ягодовско шосе“ (гр. Пловдив); 2) Изграждане на транспортна връзка между ул. „Кукуш“, бул. „Академик Петър Динев“ и бул. „Коматевско шосе“ (Южна тангента); 3) Изграждане на бул. „Свобода“ от ул. „Царевец“ до бул. "6-ти септември".	

Приоритет	Мярка	Проекти	Проектна готовност	Индикативен срок на изпълнение (месеци)	Общ индикативен бюджет на проектната идея (в хил. лв.)	Допълнителна информация
Приоритет 3. Инвестиционен климат, насърчаване на предприемачеството и икономически растеж	Мярка 3.1. Дигитализация, НИРД и иновации за икономически растеж и подобряване на инвестиционния климат	Дигитализация на процесите в Община Пловдив за оптимизация предоставянето на ЕАУ на граждани и бизнес с оглед подготовка и насърчаване на дигиталната трансформация, и подобряване на инвестиционния климат, чрез надграждане на електронните системи и услуги и завършване на процеса по преминаване към електронна община	Н/П	60	29867	Предвиждат се мерки и дейности за дигитализация на процесите в Община Пловдив и завършване на процеса по преминаване към електронна община, в т.ч.: (1) Изграждане на Географска информационна система (ГИС) за целите на Община Пловдив, вкл. дейности по: Осигуряване на информационна инфраструктура - съвкупност от компютърен софтуер и хардуер за създаване, съхраняване, обработка, анализ, визуализиране и споделяне на геореферирани информация; Разработка и внедряване на платформа за визуализация и анализ на данни - осигуряване и разработване на необходимите функционалности и интеграция с други системи; Дигитализация и миграция на данни и създаване на стандарт на данните; Обучение на служителите за използване на системата, внедряване и обучения на служителите за работа с ГИС софтуер и създаване на ръководство за използване на ГИС за определени ключови административни процеси; (2)Електронен кадастър; (3)Проектиране и изграждане на Система за видеонаблюдение и реакция на територията на Община Пловдив- идеен проект (на 2 етапа) за въвеждане на иновативни решения при видеонаблюдението в Общината и повишаването на сигурността на информацията, в т.ч. изграждане на център за мониторинг и реакция, закупуване на софтуер и хардуер и средства за комуникация, създаване на екип от специалисти за работа в центъра, подновяване и разширяване на оптичната мрежа за пренос на данни и закупуване на съвременни камери за видеонаблюдение - първоначално 1500 с постепенно повишение на броя им, на втори етап - изграждане на архивираща система и допълнителна оптична мрежа; (4) Проектиране и изграждане Security Operation Center (SOC) за защита на цялостната ИТ инфраструктура на Община Пловдив и структурните звена срещу конвенционални и неконвенционални кибер заплахи, в т.ч. в инфраструктурата на Общината ще бъдат интегрирани устройства за сигурност (решения за информационна сигурност и управление на събития (SIEM), за защита на крайни устройства, събиране на мрежови трафик и логове от съществуващи системи и др.).
Приоритет 4. Интегрирано териториално партньорство и съвместни инициативи	Мярка 4.1. Интегрирани териториални инвестиции за подобряване транспортната свързаност с агломерационния център на ниво 2 в подкрепа на икономическото развитие и трудовата миграция в региона	Ремонт и разширение на Околворъстен път - Пловдив.	Н/П	60	В съответствие със стойността на бъдещите инв. проекти, съгл. условията за допустимост на разходите по съответната финансираща програма	Проект за ремонт и разширение на Околворъстен път - Пловдив, с индикативна стойност по първоначална информация от 325 млн.лв., която обхваща следните обекти: 1) Завършване ринга на Пловдив: Път П-56 "Пътен възел Скобелева майка-път П86 / Югоизточен обход на Пловдив/ привеждане от проектен габарит Г10,50 към габарит Г20 на участък от км 98+000 до км 102+820; 2) Изработване на технически проект и ПУП, и извършване на интервенции по пътни отсечки: Път П-805 "Път 1-8 Пазарджик-Пловдив" / - ПВ Царацово-Съединение" от 0+000 до км 1+460 и участък за привързване към съществуващия път и път П-86 "Път 1-8 Пазарджик-Пловдив" / - Асеновград-Смолян" от км 0+000 до км 0+640 и участък за привързване към съществуващия път; Път П-805 "Път 1-8 Пазарджик-Пловдив" / - ПВ Царацово-Съединение" от км 1+460 до км 4+126; Път П-86 "Път 1-8 Пазарджик-Пловдив" / - Асеновград-Смолян" от км 0+640 до км 14+600.; 3)превантивни ремонти на следните отсечки: Път П-86 "Път 1-8 Пазарджик-Пловдив" / - Асеновград-Смолян" от км 0+075 до км 14+234, с обща дължина 14,159км.; Път П-805 "Път 1-8-Бенковски-Съединение" от км 0,075 до км 6,000.
		Реконструкция и разширение на бул. „Голямоконарско шосе“ в обхвата на Община Пловдив	Н/П	60	43000	Планира се реконструкция и разширение на бул. „Голямоконарско шосе“ в обхвата на Община Пловдив от бул. "Дунав" до землищната граница с Община Марица, в обхвата на община Марица до транспортен възел „Царацово“ – път П-805.
		Проект за реконструкция на ул. "Рогошко шосе"	Н/П	60	15000	Реконструкция на ул. „Рогошко шосе“ в обхвата от Мост „Адата“ до землищна граница на град Пловдив, вкл. реконструкция на обслужваща улица, свързваща ул. "Рогошко шосе" и ул. "Марица-север".
	Мярка 4.2. Интермодална свързаност с национално значение	Изграждане на Градска железница в Пловдив	Н/П	60	В съответствие със стойността на бъдещите инв. проекти, съгл. условията за допустимост на разходите по съответната финансираща програма	Изграждане на Градска железница в Пловдив за осигуряване на свързаност на всички райони на общ. Пловдив, както и 11 близки населени места, вкл. летище Пловдив, чрез съществуващата жп мрежа и изграждане на нови пътни връзки и специализирани автобусни линии. Реализиране на необходимата съпътстваща жп инфраструктура, както и нови спирки на градския транспорт, с цел интермодална свързаност и интегритет на придвижването. В начална фаза по отношение на S-bahn концепция.
	Мярка 4.3. Интегрирани териториални инвестиции за оползотворяване на туристическия потенциал на ниво - регион	Интегриран териториален туристически продукт, обхващащ Античното наследство – с проектен център община Пловдив и партньор по проекта Община Хисар и други общини, попадащи в културния коридор Виа Дионалис и на територията на ЮЦР и ЮИР.	Н/П	60	12000	Включват се дейности за благоустрояване, консервация, реставрация и социализация на Античния форум на Филипопол (изток и юг). Прогнозната стойност на инвестициите за благоустрояване, консервация, реставрация и социализация в УПИ П- 521.1646, археология, общ. дейности, паркинг, част от ПИ с ИД 56784.521.1435, част от ПИ с ИД 56784.521.1382 и част от УПИ П- площад и общ. дейности с ИД 56784.521.1449, кв. 125 по плана на ЦГЧ, гр. Пловдив, е в размер на 10 000 000 лв. без ДДС.
Мярка 4.6. Регионално управление на водите	Изграждане на питейно водохранилище "Въча", ПСПВ и довеждащи магистрални водопроводи	Н/П	60	В съответствие със стойността на бъдещите инв. проекти, съгл. условията за допустимост на разходите по съответната финансираща програма	Ключов проект за ефективно управление на водите в Пловдив и региона.	

Приоритет	Мярка	Проекти	Проектна готовност	Индикативен срок на изпълнение (месеци)	Общ индикативен бюджет на проектната идея (в хил. лв.)	Допълнителна информация	
Приоритет 5. Град - европейско и световно средище на креативни и рекреативни индустрии	Мярка 5.1. Устойчиво опазване на културното наследство, историческата градската среда и културното многообразие	Изграждане на нова сграда за Държавната опера - Пловдив	Н/П	60	В съответствие със стойността на бъдещите инв. проекти, съгл. условията за допустимост на разходите по съответната финансираща програма	Изграждане на нова сграда за Държавната опера - Пловдив, с препоръчано местоположение: гр. Пловдив, площад "Централен" № 1.	
		Интегрирана териториална проектна инициатива за възстановяване на културна инфраструктура и развитие на културата: Кино „Космос“	Технически проект	60	8400	Проектна инициатива за възстановяване на културна инфраструктура и развитие на културата: Кино „Космос“, ул. „Гладстон“ 48 - Възстановяване на зрителна зала, обособяване на изложбено пространство, майсторски работилници. Включва се и възстановяване на площадно пространство и улици около киното. Проект за културно съдържание.	
		Проектна инициатива с фокус културна инфраструктура и развитие на културата, благоустрояване на паркова среда и създаване на нови пространства за култура: Площадно пространство пред Дом на културата „Борис Христов“	Н/П	60	В съответствие със стойността на бъдещите инв. проекти, съгл. условията за допустимост на разходите по съответната финансираща програма	Проект за облагорояване и приобщаване на площадното пространство пред Дома на културата "Борис Христов", като част от Интегрирана териториална проектна инициатива с фокус културна инфраструктура и развитие на културата, благоустрояване на паркова среда и създаване на нови пространства за култура.	
		Интегрирана териториална проектна инициатива: "Достъп до култура" и осигуряване на енергийна ефективност с фокус народните читалища (културна инфраструктура и културно съдържание)	Н/П	60	В съответствие със стойността на бъдещите инв. проекти, съгл. условията за допустимост на разходите по съответната финансираща програма	Инвестиционно намерение без проектна готовност за обекти: НЧ „Христо Смирненски - 1935“, ул. „Копривките“ №15; НЧ „Захари Стоянов-1984“, ул. „Равнища“ №4; НЧ „Гого Мавров – 1930“, ул. „Сергей Румянцев“ №20; НЧ „Никола Йонков Вапцаров– 1928“, кв. Прослав, ул. „Елин Пелин“ №42; НЧ „Иван Вазов“, кв. Коматево, ул. „Коматевско шосе“ №139; НЧ „Христо Ботев – 1905“, ул. „Даме Груев“ №1; НЧ „Младост“, ж.к. Тракия, бл. 22 ; НЧ „Съвременник – 1986“, ж.к. Тракия, бл. 141 и библиотеката към него, бл. 140; НЧ „Георги Търнев – 1900“, бул. „България“ №146; НЧ „Проф. Кирил Дженов – 2018“, ул. „Колой Фичето“ №7А.	
	Мярка 5.2. Развитие на културните, креативните и рекреативни индустрии	Бивши тютюневи складове - Обновяване и функционална промяна с цел създаване на нови градски пространства за култура и културно съдържание	Н/П	60	6000	Обновяване и функционална промяна с цел създаване на нови градски пространства за култура и културно съдържание, вкл. технически проект за ул. "Иван Вазов".	
		Народна библиотека "Иван Вазов" - Ремонт	Н/П	60	1000	Ремонт на покрив, ремонт на подземно помещение за архив + обзавеждане с компактоси, ремонт на централен вход, цялостна подмяна на дограма, архитектурно осветление, обособяване на Зелена читалня с детски кът, Мемориал на духовността в зелената площ на ул. „Иван Вазов“.	
		Сграда на Фолклорен ансамбъл "Тракия" - Ремонт	Н/П	60	1000	Необходимост от ремонт на покрив и прилагане на мерки за енергийна ефективност на сградата на Фолклорен ансамбъл "Тракия".	
		Изготвяне на Планове за опазване и управление	Н/П	60	880	Изготвяне на Планове за опазване и управление, както следва: 1) ПОУ за Историческа зона „Филипопол-Тримонциум-Пловдив“ (в съответствие с разпоредбата на чл. 78 от ЗКН); 2) Изготвяне на ПОУ за ключови единични и групови НКЦ: - За Антияния театър, Римски стадион, Небет тепе и Източна порта; - За сериен обект „Епископската базилика и късноантичните мозайки на Филипопол, римска провинция Тракия“; - За АИР „Старинен Пловдив“.	
	Приоритет 6. Образован, дигитализиран и адаптивен град	Мярка 6.1. Интервенции за предоставяне на качествено предучилищно образование	Изграждане на нови детски градини	Н/П	60	24000	Изграждане на нови детски градини в Община Пловдив за адресиране на нуждата от осигуряване на допълнителен брой места, вкл. изграждане на ново детско заведение в кв. Съдийски, на ул. Стоян Михайловски №13; изграждане на нова детска гадина и детска ясла за 8 групи в ж.р. Тракия.
			Проекти за преустройство (престрояване и надстрояване) и основен ремонт на съществуващи детски градини за разкриване на нови групи	Н/П	60	5110	Интервенции в образователна инфраструктура на територията на Община Пловдив за основен ремонт и преустройство (престрояване и надстрояване) на съществуващи детски градини, вкл. за разкриване на нови групи.
Проекти за преустройство и оборудване на детски градини за осигуряване на достъпна среда, професионални и STEM кабинети с прилежащо оборудване, зони за отдих и/или физическа активност и културни прояви и др. в детските градини.			Н/П	60	750	Проекти за преустройство и оборудване на детски градини за осигуряване на достъпна среда, професионални и STEM кабинети с прилежащо оборудване, зони за отдих и/или физическа активност и културни прояви и др. в детските градини. Проектите за създаване на STEM среда в детските градини, представляващи цялостни решения за физическата и цифровата среда за интерпретиране и представяне на учебния материал пред съответната възрастова група, техническо оборудване на STEM пространства, прилагане на методи на преподаване и на учене, иновативна и гъвкава организация на учебния процес, адаптиране на нови форми на управление, лидерство и взаимодействие на екипа в детската гадина, целенасочена квалификация и подкрепа за колективите, споделяне на учебното пространство и взаимодействие с релевантни представители на местната общност (вкл. деца от други детски градини, екипи в други детски градини, представители на граждански организации и др.). Изграждането на STEM среда в детските градини включва също: обучение и повишаване на квалификацията на професионалистите, работещи пряко с децата в детските градини; интегрирано образователно съдържание; занимания съвместно с други детски градини, училища и институции (пр. музеи, детски научни центрове, неправителствени организации, фирми и производствени предприятия, професионални организации др.) и др.	

Приоритет	Мярка	Проекти	Проектна готовност	Индикативен срок на изпълнение (месеци)	Общ индикативен бюджет на проектната идея (в хил. лв.)	Допълнителна информация
Приоритет 6. Образован, дигитализиран и адаптивен град	Мярка 6.2. Интвенции за предоставяне на качествено училищно образование	Изграждане на нови институции в системата на училищното образование на Общината, вкл. създаване на ново STEM училище за възрастова група от 5-12 клас	Н/П	60	26 711	Изграждане на нови институции в системата на училищното образование на Общината за предоставяне на съвременни и иновативни образователни услуги в съответствие с нуждите на пазара на труда, вкл.: (1) Изграждане на нова сграда за ОУ "Княз Александър I", (2) Изграждане на нова сграда за ОУ Драган Манчов и (3) Създаване на ново STEM училище, което се планира да обхване възрастовата група от 5-12 клас. Училището ще бъде общинско, разположено в съществуваща сграда - общинска собственост, като ще бъдат направени необходимите инвестиции за изграждането на подходяща съобразена със съвременните технологии физическа среда – специализирани кабинети, лаборатории и компютърни зали. Учебното съдържание и методите за преподаване ще бъдат адаптирани така, че да се постигне баланс и високо ниво на обвързване между преподавания теоретичен материал и реализирането на проектна дейност и практически насочени задания. Целта е да се постигне максимално доближаване на учебния процес до реално извършваната дейност от работещите в сферата на информационните технологии, инженерството, науката, математиката (STEM сферата).
		Проекти за ремонт и реконструкция, преустройство и оборудване на НУ, ОУ и СУ и ЦПРЛ на територията на Община Пловдив, вкл. с цел осигуряване на достъпна среда, професионални и STEM кабинети с прилежащо оборудване, зони за отдих и/или физическа активност и културни прояви и др.	Н/П	60	34935	Проекти за осигуряване на достъпна среда, професионални и STEM кабинети с прилежащо оборудване, зони за отдих и културни прояви и др. в НУ, ОУ, СУ и ЦПРЛ на територията на Община Пловдив, в т.ч: 1)Проекти за ремонт и реконструкция на НУ, ОУ и СУ и ЦПРЛ на територията на Община Пловдив; 2)Проекти за преустройство и оборудване на ОУ, СУ и ЦПРЛ на територията на Община Пловдив за осигуряване на достъпна среда, професионални и STEM кабинети с прилежащо оборудване, зони за отдих и/или физическа активност и културни прояви и др., вкл. комплексни проекти за създаване на STEM училищна среда, представляващи цялостни решения за физическата и цифровата среда на учене, техническото оборудване на STEM пространството, прилаганите методи на преподаване и на учене, иновативна и гъвкава организация на учебния процес, адаптиране на нови форми на управление, лидерство и взаимодействие на училищния екип, целенасочена квалификация и подкрепа за училищните колективи, споделяне на учебното пространство и взаимодействие с представители на местната и училищна общност (вкл. бизнес, ученици от други училища, училищни екипи, представители на граждански организации, висши училища и др.). Изграждането на STEM училищна среда включва също: обучение и повишаване на квалификацията на учителите; интегрирано образователно съдържание; извънкласни занимания съвместно с други училища и институции (пр. БАН, ССА, ВУ, музеи, детски научни центрове, неправителствени организации, фирми и производствени предприятия, професионални организации др.); въвеждане на базисни дигитални умения за учители и студенти; въвеждане на училище в облака; осигуряване на софтуер/програмни продукти за дигитализация на учебния процес.
		Проекти за развитие и внедряване в системата на училищното образование на Община Пловдив на иновативни образователни технологии, в т.ч. (1)проекти за развитие на иновативни образователни технологии и базови дигитални компетентности в сферата на образованието и мерки за създаване и развитие на иновативна образователна среда, с фокус върху изучаването и прилагането на компетентности в областта на природните науки (STEM) и (2) проекти за реализиране на инициативата за умения за иновации	Н/П	60	1000	Реализиране на проекти за развитие и внедряване в системата на училищното образование на Община Пловдив на иновативни образователни технологии, в т.ч. развитие на дигитални умения и компетентности, ефективно използване на облачните технологии, развитие на компетентности и прилагане на съвременни ориентирани към нуждите на пазара на труда методи при обучението в сферата на природните науки (STEM).
				Общ индикативен бюджет на всички проекти	399 727 лв.	